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INSTRUCOES
Preencha as suas respostas na FOLHA DE RESPOSTAS que lhe foi fornecida no inicio desta prova. Nio seré aceite qualquer outra
folha adicional, incluindo este enunciado.

2. NaFOLHA DE RESPOSTAS, assinale a letra que corresponde a alternativa escolhida pintando completamente o interior do circulo
por cima da letra. Por exemplo, pinte assim .
3. A maquina de leitura 6ptica anula todas as questdes com mais de uma resposta e/ou com borrdes. Para evitar isto, preencha primeiro
a lapis HB, e s06 depois, quando tiver certeza das respostas, a esferografica (de cor azul ou preta).
41. | A cinética quimica ¢ a drea da quimica que se dedica ao estudo das velocidades das reacgdes.
Analise os processos em relagdo a cinética quimica.
[. Quando o carviio esta iniciando a sua queima, as pessoas ventilam o sistema para que a queima se propague mais rapidamente.
I1. Um comprimido efervescente se dissolve mais rapidamente quando triturado.
Assinale a alternativa que contém os factores que influenciam as velocidades das reac¢des quimicas nos processos
descritos em I e I, respectivamente:
A. Concentragio, B. Catalisador, C. Temperatura, D. Superficie de E. Temperatura,
superficie de concentragio concentragdo contacto, catalisador
contacto catalisador
42. | Considere a reacgéo:
M(g)+N(g)—O0(g)
Observa-se experimentalmente que, duplicando a concentragdio de N, a velocidade de formagdo de O quadruplica; e, duplicando a
concentragdo de M, a velocidade da reacgdo ndo é afectada. A equagio da velocidade v dessa reacgiio é:
A. v=Kk[MP B. v=K[NJ? C. v=k[M] D. v=k[M][N] E. v=k[M][N]?
43. | Considere uma reacgdo genérica em que os reagentes D e G transformam-se no produto J. A cinética dessa reac¢do pode ser estudada
a partir do grafico abaixo que representa a entalpia de reagentes e produtos, bem como das espécies intermedidrias formadas durante
o processo. No grafico, estio representados os caminhos da reac¢do na presenga e na auséncia de catalisador.
R Um aluno ao analisar esse gréfico fez algumas afirmagdes a respeito da
reacgio D+ G — I
| I. z representa a variagio de entalpia (AH) dessa reacg¢io.
’s II. y representa a cnergia de activagio dessa reacgdo na presenca de
u catalisador.
III. x + z representa a energia de activagio dessa reac¢do na auséncia de
catalisador.
e IV. Essa reacgio corresponde a um processo endotérmico.
Estio correctas apenas as afirmacdes:
A. Tell B. lelll C. llelll D. IlelV E. LllelV
44, Das alternativas apresentadas abaixo, qual pode aumentar a quantidade de Oz no equilibrio quimico reduzido pela
reac¢io: 2NO(g) + Oz(g) «» ZNOa2(g) AH <0
A. Adigdode NOao B. Remogdode NO: C. Aumentoda D. Diminuigéo do E. Adigido de um
sistema do sistema temperatura volume ou seja catalisador ao
aumento da sistema
pressdo
45. | Um mol de hidrogénio é misturado com um mol de iodo num recipiente de um litro a 500°C, onde se estabelece o equilibrio Ha(g)
+ Ix(g) «» 2 HI(g). Se o valor da constante de equilibrio (Kc) for 49, a concentragiio de HI no equilibrio em mol/litro serd de:
A, 19 B. 14/9 C. 29 D. 7/9 E. 11/9
46. O deslocamento para a esquerda, do equilibrio 2Hzg) + Oz = = 2H20yy,, provoca:
A. Aumento da B. Diminuigdo da C. Diminui¢do da D. Aumento da E. Manutengdo da
concentragdo de concentragio de concentragdo de concentragio de concentragdo de
H20p). Hag). Oz Hag). H20¢)
47. | Dados os equilibrios quimicos abaixo:
I 205(p) = 302
[L. H20) + Cis) = Hag) + COyg)
- [11. ANHs + 502 = ANOg) + 6Ha Oy )




IV Clz(gj 2CI[g)

V. CaCOsz(s) = CaOysy + COxg)
Em quais destes equilibrios a compressio (redugiio do volume do reactor) favorece a reacgio directa?
A, LIllelV B. llelV C. TelV D. Todos E. Nenhum
48. Ao analisar um determinado sumo de tomate, um técnico determinou que sua concentragdo de hidrogénio ¢ igual a 0,001 mol/L.
O pH desse sumo de tomate é:
A 2 B. 3 C. 4 D. 9 E. 11
49. | Para preparar 1,2 litros de solugio 0,4 M de HCI, a partir do icido concentrado (16 M), o volume de dgua, em litros, a ser
utilizado sera de:
A. 0,03 B. 047 C. 0,74 D. 1,03 E. 1,17
50. | Natemperatura ambiente, a constante de ionizagdo do dcido acético ¢ 1,80 x 10°. Qual é a molaridade da solu¢iio onde o dcido
se encontra 3% dissociado?
A. 200x 102 molar B. 3,00x 102molar C. 582x10*molar D. 540x10°molar _E. 6,00 x 107 molar
51. | Numa série de 4cidos, chama-se de mais forte aquele que: Selecione a resposta correcta.
A. Reage mais rapidamente com B. Tem maior constante de C. Tem menor constante de
metais dissociagdo dissociagdo
D. Consome menos moles de NaOH  E. Consome mais moles de NaOH
por mol de 4cido numa reac¢éo de por mol de dcido numa reacgio de
neutralizagdo neutralizacdo
52. | 20 mL de uma solugiio 0,5 N de NaOH foram misturados com 30 ml de uma solugdo de H2504 0,2 N, contendo 2 gotas de
fenolftaleina. Qual das afirmacdes seguintes é verdadeira, a mistura contém:
A. Excesso de NaOH e apresenta-se ~ B. Excesso de NaOH e apresenta-se ~ C. Excesso de H2504 e apresenta-se
incolor rosa incolor
D. Excesso de H:SOs ¢ apresenta-se  E. pH igual a 7 e apresenta-se rosado
rosado
53. | Seleccione das opgies, a que corresponde i mistura que apresenta o caracter bisico mais acentuado.
A. Leite de magnésia (pH=10) B. Sumo de laranja (pH=3) C. Café (pH =5)
D. Agua do mar (pH=8) E. Aguada chuva (pH=7)
54. | Analise as afirmagdes seguintes:
I. Quando uma pequena quantidade de base é adicionada & uma solugio-tampdo, os ides hidroxido reagem com o é4cido do
tampdo ndo alterando praticamente o pH dessa solugdo. '
11. Quando a concentragio dos ides hidrogenocarbonato no sangue aumenta, o pH também aumenta
111. Quando a concentragio de COz no sangue aumenta, o pH diminui.
Seleccione das opgdes a que representa o conjunto de afirmagdes correctas:
A. Somente I ell B. Somente I e 11l C. Somente III
D. I llelll E. Somente [ e Il
55 A relagiio que se verifica entre a solubilidade e a temperatura, para a maioria das substincias é:
A. Aumento da solubilidade com a B. Aumento da solubilidade com o C. Nao altera a solubilidade com a
diminuigdo da temperatura aumento da temperatura diminui¢do da temperatura
D. Diminuigdo da solubilidade com E. Nio existe relagdo
aumento da temperatura
56. | O grau de dissociagio do acido fluoridrico 0,2 N ¢ de 3,0x107. A constante de dissociagio deste dcido ¢é:
A, 2x10% B. 9x10* C. 1.8x10* D. 4,5x10* E. 9x10°
57. | Calcule a concentragio molar de uma solugio que foi preparada dissolvendo-se 18 gramas de glicose em dgua suficiente
para produzir 2 litro de solugiio. (Dado: massa molar da glicose = 180 g/mol)
A 1.8 B. 10 C. 100 D. 0,05 E. 0,18
58. | Considere a seguinte equagio que representa uma reacgdo de oxirredugdo: 2 H20 + 2F2 — 4 HF + Oz
Determine respectivamente a substincia oxidada e a reduzida:
A. F2e O B. F.eHF C. H:0eHF D. FaeO: E. H:OeF:
59. | Em relaciio a equagio de oxidagio - redugiio niio balanceada Fe” + CuSO4 — Fex(SOu)s + Cu’, pode-se afirmar que o:
A. numero de oxidagdo do cobre no B. atomo de ferro perde 2 electroes C. cobre sofre oxidagdo
sulfato caprico ¢ +1
D. ferro é agente oxidante E. ferro sofre oxidagdo
60. | A dissolugdo do ouro em agua régia (uma mistura de dcido nitrico e 4cido cloridrico) ocorre segundo a equagdo quimica:
Augs) + NO37(ag) + 4H (ag) + 4Cl(ag) — AUCl4™ (ag) + 2H20q) + NOg)
Com relagiio A reacgiio, assinale a alternativa correcta,
A. O nitrato actua como agente B. O estado de oxidagdo do N passade  C. O cloreto actua como agente redutor
oxidante + 5 para -3
D. O oxigénio sofre oxidagdo de 2 E. O ido hidrogénio actua como agente
L electroes redutor
61. | Os nimeros de oxidaciio do crémio e do manganés nos compostos CaCrOs e KxMnQOs sdo respectivamente:
A, ¥eH+2 B. -2¢-2 C. t6e+7 D. t6e+6 E. -6e-6
62. | As colheres de prata voltam a ter o seu brilho colocando-as em um prato de aluminio com uma solugdo morna de bicarbonato de

sodio [NaHCOs). Pode-se compreender o fenémeno descrito, sabendo-se que:
- objectos de prata, quando expostos ao ar, enegrecem devido a formagdo de Ag:0 e Ag:S (compostos i6nicos).
- as espécies quimicas Na‘, AI'* e Ag’ tém, nessa ordem, tendéncia crescente para receber electrdes.

_ Assim sendo, a reacgiio de oxirredugdo, responsivel pela devolugiio do brilho as colheres, pode ser representada por:




A. 3AZ +AL —3Ag" + AP B. Al +3Ag" — Al +3Ag
C. Ag’+Na' — Ag' +Na° D. A’ +3Na' — AP' +3Na’
E. 3Na’ + AP* — 3Na' + Al

63.

Na obtengio industrial do aluminio, ocorre a seguinte reacgio catddica: AI* + 3e” — Al
Sabendo que 1 F (faraday) ¢ a carga de 1 mol de electrdes, quantos faradays provocam a deposi¢io de 9 quilogramas de
aluminio? (Massa Atémica =27 uma)

A 3 B. 30 C. 100 D. 300 E. 1000

64.

Um dos modos de se produzirem gés hidrogénio e gis oxigénio em laboratério ¢ promover a electrélise (decomposi¢do pela acgdo
da corrente eléctrica) da agua, na presenga de sulfato de sédio ou écido sulfirico. Nesse processo, usando para tal um recipiente
fechado, migram para o catodo (polo negativo) e dnodo (polo positivo), respectivamente, Hz ¢ Ox.
Dados: massas molares (gmol™ ) H=1e O =16 _
Considerando-se que as quantidades de ambos os gases siio totalmente recolhidas em recipientes adequados, sob mesmas
condicdes de temperatura e pressio, ¢ correcto afirmar que:
A. o volume de Hx(g) formado ¢ o quadruplo do volume B. a massa de Ox(g) formado é o quadruplo da massa de
de Oz(g) formado Ha(g) formado
C. as massas de ambos os gases formados sdo iguais no D. serdo formados 2 mols de gases para cada mol de dgua
final do processo decomposto
E. o volume de Hx(g) formado, nesse processo, ¢ maior do
que o volume de Ox(g)

65.

Uma solugiio aquosa de nitrato de prata foi electrolisada durante 1 h. Sabendo que a corrente eléctrica que circulou pela cela
electrolitica foi de 2,0 A, determine a massa de prata depositada no catodo:
Massa atomica Ag=107,8

A 4g B. 2,68¢ C. 8¢g D. 1,LIx10%g E. 22x10%g

66.

Um processo industrial utilizado na produgdo de sédio metilico ¢ a electrélise de cloreto de sédio puro fundido. Em relacdo a
produgio de sédio metilico, ¢ correcto afirmar que:
A. A electrolise ¢ uma reacgdo espontinea B. A formagio do sédio metélico ocorre no eléctrodo negativo
C. A quantidade de dicloro (Clz) formada é maior queado D. No cétodo ocorre a reacgdo 2CI(1) — Clag) + 2e-
sodio metalico
E. No dnodo occore a reac¢iio 2Na'g)+ 2e’— 2Na

67.

Pertencem a funciio dlcool e dcido carboxilico, respectivamente:
A. C:HsO e GHsO B, C:HsO e CHsO C. CH4O e C2H4O2
D. C:HiOz e C:HsO E. C:HiO2eC3HsO

68.

“O Ministério da Satde adverte: fumar pode causar cancro de pulmio.” Um dos responsaveis por esse mal causado pelo cigarro €
o alcatrio, que corresponde a uma mistura de substincias aromaticas, entre elas o benzeno, naftaleno e antraceno

O Q0 QL0

benzeno naftaleno antraceno

As formulas moleculares dos trés hidrocarbonetos citados sio, respectivamente:.
A. CeHiz, Ci2Hiz, CisH20 B. CsHiz, CiaHio, CisHis C. C¢Hs, CioHio, Cralia
D. CesHs, CioHs, CisHio E. Ce¢Hs, CioHi2, CiaHi2

69.

O inseticida dicloro-difenil-tricloroetano (DDT), cuja A formula apresenta...

formula estrutural é:

Ci
Ci Ci

cl l l il

trés carbonos tercidrios
somente carbonos secunddrios
um carbono quaternério
somente carbonos primarios
somente um carbono terciario

HEO®>

70.

O gés liquefeito de petréleo, GLP, ¢ uma mistura dos gases propano (C;Hs) e butano (C4H10). Logo, esse gas ¢ uma mistura de
hidrocarbonetos da classe dos: .
A. Alcanos B. Alcenos C. Alcinos D. Cicloalcanos E. Cicloalcenos

71.

A borracha natural é um liquido branco e leitoso, extraido da seringueira, conhecido como latex. O monémero que origina a
borracha natural é o metil-1, 3-butadieno, do qual é correcto afirmar que:

H,C = C — CH=CH,
l
CH,

£ um hidrocarboneto de cadeia saturada e ramificada

E um hidrocarboneto aromatico

Tem férmula molecular Cals

Apresenta dois carbonos terciérios, um carbono secundério e dois carbonos primérios
E um hidrocarboneto insaturado de formula molecular CsHs

monNw>
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72. | A vanilina possui a seguinte formula estrutural:

OH
|
. _ OCH
/i‘ \\\\‘// 5
L
o e
CHO
Em relagio a esta molécula podemos afirmar que os grupos funcionais ligados ao niicleo aromitico correspondem as
fungdes:
A. Fenol, ester, B. Fenol, éter, C. Fenol, ester, D. Alcool, éter, E. Alcool, ester, éter
cetona aldeido aldeido cetona
73. | A reacgiio de propeno com brometo de hidrogénio obedece a:
A. Teoria de B. Principio de C. Regra de Ostwald D. Regrade E. Nenhuma das regras
Arrehnius Pauli Markovnikov mencionadas
74. | As substincias de formula CH3-CHz-CH:z -OH e CH3-O-CH:-CHs tém diferentes:
A. Foérmulas B. Férmulas minimas C. Composigdes D. Massas E. Cadeias
moleculares centesimais moleculares carbénicas
75. | Na reacgdo de esterificagio
0 L0
- . — CMy— CMy— HaC—C ¢ W0
HaC—€[_  * CHa— CH,— CH,—OH = M cH,—CH,—CHy
1 n ]

os nomes dos compostos I, IT e Il sdo, respectivamente:
A. Acido etanoico, propanal € metanoato de isopropila B. Etanal, propanol-1 e propanoato de etila
C. ffucido etanoico, propanol-1, etanoato de n-propila D. Etanal, acido propanoico, metanoato de n-propila
E. Acido metandico, propanal e etanoato de n-propila

76. | De acordo com a IUPAC, qual o nome do composto da formula a seguir?

H;C-—(I?H —CH;—CH;— CH—CH5

CH; OH
Hs
A. 5-etil - 2~ hexanol B. 3 - metil - 6 - heptanol C. 2-etil-2~-hexano
D. 5-metil -2 - heptanol E. 2 -cloro -3 - metil hexano

77. | O 4lcool etilico (etanol) é liquido, nas condigdes ambientais, inflamavel, tem ponto de ebuligdo igual a 78,5°C e apresenta odor
caracteristico. Qual das afirmacdes seguintes niio ¢ correcta?

A. Reage com Na, produzindo etoxido de sédio

B. Reage com acido acético formando acetato de etilo ¢ dgua

C. Em presenga de uma mistura K2Cr207 e H2SOx4 origina CH;COOH

D. Pode ser obtido a partir da reacgio do etanal com reagente de Grignard, em meio aquoso

E. Todas as afirmagdes anteriores sdo correctas
78. | Os aldeidos reagem com o dcido cianidrico dando:

A. Oximas B. Cianidrinas C. Acido barbitirico  D. Hidrazina E. Nitrila
79. | A pentanona -2 é isomero do:

A. 2-metil-butanal B. 2-etil-2-butanona  C. 2.2-dimetil-butanal D. 2-metil-pentanal E. 2 3-dimetil-butanal
80. | Alcinos siio hidrocarbonetos:

A. Alifaticos saturados B. Aliciclicos saturados

C. Alifaticos insaturados com dupla ligagdo D. Aliciclicos insaturados com tripla ligagio

E. Alifaticos insaturados com tripla ligagdo

Fim!




